

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации

Сокова Алексея Анатольевича

«Никоним в виртуальном дискурсе: лингвопрагматический аспект»,
представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – русский язык. – Владимир, 2014.

Соискатель учёной степени кандидата филологических наук, представивший диссертационное исследование на тему «Никоним в виртуальном дискурсе: лингвопрагматический аспект», Алексей Анатольевич Соков начал научно-исследовательскую работу в 2007 году, будучи студентом Владимирского государственного педагогического университета (в настоящее время – Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых (ВлГУ)), как активный участник молодёжной научно-практической лаборатории «Активные процессы в русском языке начала XXI века». Проблемами изучения функционирования языка в Интернете А.А. Соков занимается на протяжении семи лет: курсовая работа была посвящена рассмотрению особенностей функционирования эрративной лексики в интернет-пространстве, выпускная квалификационная работа, выполненная так же, как и обозначенная выше курсовая работа, под моим руководством, называлась «Особенности функционирования никонимов в виртуальном дискурсе».

После окончания с отличием филологического факультета Владимирского государственного гуманитарного университета (ВГГУ) А.А. Соков сосредоточил своё внимание на комплексном изучении относительно новых именных знаменателей, функционирующих в интернет-пространстве, – никонимов. В 2011 году А.А. Соков был зачислен в аспирантуру при кафедре русского языка Владимирского государственного университета имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича

Столетовых (ВлГУ) по специальности 10.02.01 – русский язык, которую окончил в 2014 году.

Во время обучения в университете и аспирантуре А.А. Соков проявил себя как талантливый и неординарный исследователь. Соискатель принимал участие в следующих научных мероприятиях:

- международного статуса:

- Международный форум в рамках года двустороннего сотрудничества России и Германии (г. Берлин, Германия, 2012 г.);
- XVII Международная научная конференция студентов, аспирантов и молодых учёных «Ломоносов» (МГУ, г. Москва, 2010 г.) (по итогам выступления А.А. Соков награждён грамотой за лучший доклад в секции «Русский язык»);
- Международная научная конференция студентов, аспирантов и молодых учёных «Россия и Восток: язык – культура – ментальность» (ВГГУ, г. Владимир, 2010 г.);
- Международная научная конференция «Языковые категории и единицы: синтагматический аспект» (ВлГУ, г. Владимир, 2013 г.);

- всероссийского статуса:

- Всероссийская научно-практическая конференция «Технологии бренд-конструирования национального образа России» (РГУиТП, г. Пенза, 2012 г.);

- регионального статуса:

- ежегодные студенческие конференции Владимирского государственного гуманитарного университета и Владимирского государственного университета имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых (ВГГУ, г. Владимир, 2009, 2010, 2011 гг., ВлГУ, г. Владимир, 2012, 2013, 2014 гг.), – где выступал с докладами об основных результатах своей работы. Доклады А.А. Сокова неоднократно признавались оригинальными и актуальными, отмечались грамотами.

По теме диссертационного исследования опубликовано 10 работ, в том числе 3 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК

Министерства образования и науки РФ для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени доктора и кандидата наук.

В период с 2008 по 2014 год в составе исследовательской группы А.А. Соков принимает активное участие в работе научно-практической лаборатории «Языковая экзистенциальность XXI века: диахронный и синхронный аспект», в том числе в таких **научно-исследовательских проектах**, как:

- «Лингвофилософское исследование современной языковой личности. Познание когнитивного стиля личности начала XXI века» (тематический план научно-исследовательских работ, проводимых по заданию Министерства образования и науки РФ; 2008-2010 гг.);
- «Русско-китайский диалог: культура – язык – ментальность» (2009-2010 гг.);
- «Основные тенденции развития русского языка в XXI веке в лингвофилософском аспекте» (государственный контракт на выполнение поисковых научно-исследовательских работ в рамках ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009-2013 годы; 2009-2011 гг.);
- «Антрапоцентрическая парадигма в контексте информационного общества XXI века» (тематический план научно-исследовательских работ, проводимых по заданию Министерства образования и науки РФ; 2011 г.);
- «Языковая экзистенциальность XXI века в условиях модернизации современной России: лингвофилософский дискурс» (государственный контракт на выполнение поисковых научно-исследовательских работ в рамках ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009-2013 годы; 2010-2012 гг.);
- «Безопасность и противодействие информационному терроризму: теоретический и методологический аспекты» (тематический план научно-

исследовательских работ, проводимых по заданию Министерства образования и науки РФ; 2012-2013 гг.).

Следует отметить, что научная деятельность А.А. Сокова имеет как теоретико-методологическую, так и практико-ориентированную направленность. В частности, соискателем реализован и поддерживается проект «Разработка образовательного Интернет-ресурса «Владимирский именослов» (Топонимическая карта Владимирской области)», ставший в 2009 году победителем конкурса грантов для молодых ученых по приоритетным направлениям развития науки, техники и технологии администрации Владимирской области. Кроме того, А.А. Соков является одним из координаторов проекта «Служба русского языка во Владимирской области», также осуществляемого при поддержке администрации региона.

За свою научно-общественную деятельность Алексей Анатольевич Соков был удостоен ряда наград и дипломов. В их числе персональная стипендия администрации Владимирской области для одаренных и талантливых детей и молодежи в области образования и науки «Надежда земли Владимирской» (2014 год), диплом победителя областного конкурса грантов молодых учёных, проводимого администрацией Владимирской области (2009 год), почётная грамота Департамента образования администрации Владимирской области (2009 год), благодарность Законодательного Собрания Владимирской области (2012 год), персональная стипендия администрации г. Владимира (2008 год).

Следует отметить, что представленная диссертационная работа А.А. Сокова «Никоним в виртуальном дискурсе: лингвопрагматический аспект» вызывает особый интерес ввиду того, что представляет собой комплексное исследование никонима как одной из новейших антропонимических единиц, активно заполняющих в настоящее время виртуальное информационное поле. Исследование выполнено в русле новейших тенденций в языковедческой науке, учитывающих механизмы

формирования и функционирования подобных единиц в сознании носителей языка.

При выполнении данной работы А.А. Соков проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определять и формулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определять необходимые методы исследования. А.А. Сокову удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы лингвистических исследований.

Несомненно, представленное к защите диссертационное исследование «Никоним в виртуальном дискурсе: лингвопрагматический аспект» является результатом многолетней теоретической и практической работы Алексея Анатольевича Сокова, который, на наш взгляд, заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата филологических наук.

Научный руководитель –

доктор филологических наук, профессор,

директор Владимирского филиала

ФГОБУ ВПО «Финансовый университет

при Правительстве Российской Федерации»

Н.В. Юдина

01.10.2014

